



Анкета победителей конкурса
на присуждение премий лучшим
учителям за достижения в
педагогической деятельности в
Свердловской области в
2024 году

ФИО:

Бородина Ольга Анатольевна

Название населенного пункта:

город Асбест

Место работы:

МАОУ СОШ № 4 с УИОП АГО

Должность и преподаваемый предмет: учитель русского языка и литературы

Образование:

учитель русского языка и литературы, магистр филологического образования

Повышение квалификации:

«Обновленные ФГОС общего образования: технологии реализации образовательного процесса» Вариативный модуль «Среднее общее образование», с использованием дистанционных образовательных технологий», «Подготовка экспертов территориальных предметных комиссий» (ГАОУ ДПО СО «ИРО»).

Достижения:

Лауреат регионального этапа «Нравственный подвиг учителя», Победитель муниципального конкурса «Лучший по профессии», призер муниципального конкурса на лучшую методическую разработку, победитель муниципальных Педагогических чтений, участник Всероссийских с международным участием историко-педагогические чтений, имею публикации в научных сборниках, в научной электронной библиотеке eLIBRARY.RU.

Методическая работа:

исследовательская работа на уроках русского языка и литературы

Социальная деятельность:

волонтер

Внеурочная деятельность:

«Литературная мастерская», «Школа безопасности».

Хобби:

походы, экспедиция «Урал многонациональный», участвую в мастер – классах по народным промыслам.

Отзывы:

«Наш учитель – лучший, потому что любит нас», «Наш учитель – лучший, потому что пример для нас», «Наш учитель – лучший, потому что мы подарил нам радость чтения», «Наш учитель – лучший, потому что открывает нам окно в мир», «Наш учитель – лучший, потому она наш друг», «Наш учитель – лучший, потому что красиво говорит, читает стихи, сочиняет стихи, ходит с нами в походы».

«Бородина Ольга Анатольевна – высоко профессиональный специалист в области образования. Главная черта ее личности – любовь и преданность своей профессии. Она является педагогом в третьем поколении, поэтому ее интерес к работе определяется семейной преемственностью и уважением к образовательной сфере деятельности. Ее профессиональная деятельность и современна, и научна»

«Но необходимо отметить еще одну сторону личности Ольги Анатольевны. Это ее умение быть лидером в своем деле. В коллективе учителей школы она организатор группы педагогов, которые также увлеклись исследовательской деятельностью. При ее участии они ведут занятия с детской аудиторией по разработке проектов, развивают творческие способности подростков в разных видах творчества, делятся опытом с коллегами на педагогических форумах разного уровня: от школьного до российского, помещают статьи в печатных и электронных изданиях. Так педагог оказывает методическую помощь коллегам в том направлении деятельности, где сам является профессионалом»

«Хочется отметить, что в лице Ольги Анатольевны городская библиотека приобрела очень инициативного и активного соратника в деле привлечения к чтению детей и подростков»

ЭССЕ «Мое профессиональное кредо»

Профессия учителя необходима и очень важна. Все, кто работают учителями, любят детей и посвящают свою жизнь их обучению и воспитанию. И эту черту они передают своим родным, близким, детям. Так возникают династии. То есть каждое поколение продолжает дела своих родителей, бабушек и дедушек, прабабушек и прадедушек... Так и я выбрала профессию учителя, продолжая династию.

Основателем династии является моя бабушка – Устьянцева (Квашнина) Лукерья Семеновна, которая родилась в 1917 году в деревне Куровка Камышловского района. Бабушка очень любила книги, до войны она работала в деревню Портамойка (сейчас это село Михайловское) избачом, то есть библиотекарем, но еще и вела уроки у первоклассников и второклассников. Когда грянула Великая Отечественная война, бабушка уехала на родину в деревню Куровка. Там она была секретарем Сельского Совета. С Победой в деревню вернулся Данила Петрович Устьянцев, гвардии старший лейтенант – мой дедушка. Они сыграли свадьбу, бабушка воспитывала детей, а дед был военным человеком, служил в городах Молотов (г.Пермь), Кушва, Камышлов. Устьянцева Лукерья Семеновна – Мать-Героиня, в семье пятеро детей. Детей растили в любви и согласии, уважении к труду, любви к книгам, к природе. Дочки мечтали стать учителями. Они выросли умными, добрыми, внимательными, ответственными и любящими Родину людьми.

Дочки Устьянцевой Лукерьи Семеновны

Зорина (Устьянцева) Галина Даниловна, моя мама, родилась в 1950 году в городе Камышлове. Училась мама в школе № 5, сейчас Лицей 5. После окончания восьми классов пошла работать на швейную фабрику, Она работала и училась в вечерней школе, мечтала, что поступит в педучилище и станет учителем. Мама поступила в педучилище, но не учиться, а работать. К тому времени она вышла замуж за Зорина Анатолия Степановича и уже была счастливой мамой двух девочек – Оли и Светы, которые часто играли в школу. С 1976 года Галина Даниловна работала секретарем-делопроизводителем в Камышловском педагогическом училище. 21 год она отдала любимой работе. Все свои обязанности выполняла ответственно и с любовью. Вышла на пенсию, награждена медалью Ветеран труда. Моя мама работала в педучилище, ее сестры подросли и поступили учиться в это же педучилище. А потом ее дочери и племянница тоже учились в Камышловском педучилище.

Новоселова (Устьянцева) Светлана Даниловна, моя тётя, родилась в 1958 году в городе Кушва. Потом семья переехала в Камышлов, после окончания школы Светлана Даниловна поступила в педучилище г. Камышлова. Через четыре года по распределению она поехала работать в Ирбитский район в Крутихинскую малокомплектную школу, где ее ждали 16 детей. Потом она работала в Лаптевской малокомплектной школе. Она была в этих школах и директором, и учителем, ребят было мало, все разного возраста. 15 лет

проработала учителем начальных классов и воспитателем ГПД в средней школе села Горки. У нее двое детей - дочь Оксана и сын Данил. В 1999 году семья Новоселовых переезжает в город Камышлов, и Светлана Даниловна работает сначала в школе № 3, а потом в школе № 6 учителем 1-4 классов. Она любит своих школьников, решает с ними задачи, читает книги, проводит экскурсии и поет. Работая в сельской местности, Светлана Даниловна собрала в свою тетрадь - книжку много местного фольклора, который обожают дети начальной школы. Имеет льготу «Сельского педагога», отмечена Почетной грамотой администрации города Камышлова, о ней написано в книге «История села Горки».

Устьянцева Людмила Даниловна, тоже моя тётя, родилась в 1960 году в городе Камышлове. Также закончила педучилище. Людмила Даниловна с юности очень любит спорт, занималась гимнастикой, лыжами и волейболом. У нее есть квалификационная книжка по видам спорта, 1 разряд. По распределению пошла работать в детский сад № 16 сначала воспитателем, а потом стала методистом в этом же детсаду. Закончила пединститут, аспирантуру в УрГПУ. Ее пригласили работать в педучилище преподавать очень важный для будущих учителей предмет – педагогику, основы проектно – исследовательской деятельности. Всегда позитивная, с улыбкой, немного строгая, но очень умная и отзывчивая. Несколько лет была директором Представительства УрГПУ в Камышлове. Она кандидат педагогических наук, доцент кафедры педагогики и психологии детства, Отличник народного Просвещения. За высокий профессионализм занесена на Доску Почета УрГПУ, награждена медалями «Лучший педагог России», «За вклад в развитие образования».

Внучки Устьянцевой Лукерьи Семеновны

Но история нашей семейной педагогической династии продолжается. Зорины Ольга и Светлана, две дочки Галины Даниловны, учились в 5 школе, потом в педучилище, УрГПу, обе имеют Академические степени Магистров. Бородина (Зорина) Ольга Анатольевна, это я, родилась в 1969 году в Камышлове. Также училась в городе Камышлове в школе № 5. Моя любимая учительница Якимова Татьяна Викторовна, именно она подарила мне любовь к слову и чтению. После педучилища по распределению я уехала в город Асбест, где сейчас живу и работаю в школе № 4 с углубленным изучением отдельных предметов. Сначала я три года работала учителем начальных классов, а потом учителем русского языка и литературы. Мой педагогический стаж 36 лет. Люблю проводить литературные гостиные, создаю фильмы и часто с детьми принимаю участие в НПК, имею публикации в научных сборниках. Считаю, что важно воспитывать у детей любовь к русскому слову, гордость за прошлое и настоящее Родины. Еще со школы я увлекаюсь туризмом, любовь к краеведению передаю школьникам. Каждый год экспедиционный отряд школы приглашается на областной фестиваль «Урал объединяет народы», на Петербургский Читательский форум и

Всероссийскую филологическую школу. В 2017 и 2024 годах я стала Победителем конкурса на денежное поощрение учителей. Ветеран Педагогического труда. Очень люблю школу и детей.

Зорина Светлана Анатольевна, моя родная сестра, родилась в 1972 году в городе Камышлове. Тоже окончила педучилище и по распределению уехала в Пышминский район село Боровлянское, где работала в средней школе учителем начальных классов. Через пять лет вернулась на родину и работала воспитателем в детских садах № 16 и 92. Жизнь Светланы Анатольевны после болезни оборвалась. Но она запомнилась всем добрым сердцем, отзывчивостью. Она воспитывала в маленьких детях дружбу, учила творить, очень много сделала красивых поделок из бумаги, природных материалов, нити, у нее были золотые руки. Большое внимание уделяла сохранению здоровья малышей. О ней рассказывали по телевидению, она отмечена Грамотами Главы города, она призер областного конкурса «Воспитатель года».

Педагогическую династию продолжили не только родные сестры, но и их двоюродная сестра, дочь Новоселовой С.Д. – Щербакова Оксана Сергеевна. Оксана Сергеевна родилась в 1979 году в Ирбитском районе с. Горки. После окончания школы поступила в Камышловское педучилище, потом, как и мама, сначала три года работала в Лаптевской малокомплектной школе, а сейчас работает воспитателем в детском саду № 92 г. Камышлова. О ней писали в газете «Камышловские известия», она творческий педагог, активно принимает участие в педагогических конкурсах, отмечена Дипломами и Благодарственными письмами. Оксана Сергеевна и участница Битвы Хоров, и конкурса Военной песни, и других мероприятий, на которых она и воспитатель, и мама. Еще она отлично готовит и гостеприимная хозяйка. О многодетной семье Щербаковых писали в газете «Камышловские известия», это творческая и дружная семья.

В нашей педагогической династии шесть педагогов, общий педагогический стаж учительской династии на сегодняшний день составляет 155 лет! Мы все родом из Камышлова! Наверное, есть генетическая предрасположенность в выборе профессии. Мои близкие – люди добрые и отзывчивые, творческие и талантливые, умные и спортивные, настоящие профессионалы, любящие детей. Это и воспитатели, и учителя начальной школы, и учитель русского языка и литературы, и преподаватель в педколледже и УрГПУ, и завуч школы, и директор представительства. Они с детства мечтали быть учителями!

И я всегда мечтала стать учителем. И стала, потому что это творческая профессия, благородная, и я чувствую огромную ответственность за детей, которые верят и доверяют мне. Я горжусь своей педагогической династией Квашниных – Устьянцевых - Новоселовых – Зориных – Бородиных – Щербаковых.

Педагогическое кредо династии: любить, доверять, с улыбкой встречать, с добром провожать!

